



一幅漫画带给我的启示

南环路小学五(2)班 薛梦涵

你知道吗？森林医生啄木鸟有一天竟然失业了。你可能会疑惑，有这么多树木，啄木鸟怎么会无事可做呢？别不信，看看这幅图你就明白了。

漫画中，一片曾经茂密的森林已经消失，取而代之的是一根根孤独的树桩和几棵新生的小树苗。几只啄木鸟无精打采地站在树桩上，它们闭着眼睛，收拢着翅膀，似乎在等待树桩长大，好让它们继续自己的捉虫工作。然而，随着时间的流逝，它们开始意识到不对劲。“怎么等了这么久，还是没有发现虫子？”

“以前那些绿油油的大树都去哪儿了？”“我前几天晚上听到了巨大的声响，可能是大树被砍伐了。”啄木鸟们你一言我一语，最终都陷入了沉默，重重地叹了一口气。

这幅漫画隐射了人们对树木的过度砍伐，让动物失去了家园。由于没有食物，啄木鸟目光呆滞，处于濒临死亡的状态，这里也没有其他动物经过，已经变成了一片荒地。

大树被砍伐后卖到加工厂，做成一次性木筷、写字的纸张。但是有的人并不珍惜这些用树木做成的

东西，随意折断一次性木筷玩，在书上乱画、浪费纸张等，这都是浪费大自然资源的表现。

如果过度砍伐树木，就会出现泥石流、洪水等灾难。树木不仅可以为我们提供新鲜的空气，而且还能预防泥石流、山洪等自然灾害，是我们生活中必不可少的朋友。

我们要保护大自然，保护好我们赖以生存的地球。我们还要积极开展植树活动，节约用纸，减少一次性筷子的使用。还动物们一个新家，不再让啄木鸟失业，不再伤害我们的地球母亲。



天鹅 湛河区实验小学二(9)班 李雨桐

我的小秘密

中心路小学教育集团三(7)班 黄煜宸

在我们的一生中，每个人都有属于自己的小秘密，我也不例外。今天，我想和大家分享一直埋藏在我心底里这个小秘密——我害怕黑暗。

每当夜幕降临，房间里变得一片漆黑时，我就会感到害怕和不安。我知道这听起来很可笑，因为我已经是一个三年级的大孩子了，但这种恐惧一直伴随着我。

记得小时候，我总是和爸爸妈妈一起睡觉，他们会给我讲故事，让我感到很安心。但是，随着年龄的增长，我开始一个人睡觉，独自面对黑暗。每当我一个人躺在床上时，我内心充满了恐惧，我会想象各种形状的小怪兽张牙舞爪地向我扑来，吓得我不敢闭上双眼。

这就是我的小秘密，虽然我现在仍然有点害怕黑暗，但是我已经开始学会面对它，想办法克服它。比如在床头放一盏小夜灯，让房间里有一点微弱又温暖的光亮。有时还会让妈妈给我放一首优美的睡前音乐，我惊喜地发现音乐可以打败可怕的小怪兽。

我想，这种恐惧只是我成长过程中的一部分，我会逐渐克服它、战胜它。我相信，只要我勇敢一点，我就能战胜黑暗，迎接每一个明天。

(指导老师:王晓杰)

给同学的一封信

西高皇小学六(2)班 李昊波

亲爱的王海龙:

你好!

时光匆匆流逝，我们的小学生涯结束了。像初阳，总要落下；像雨天，总将变晴。我们总有一天会小学毕业，总有一天要分道扬镳。虽然我们毕业后还会常见面，但是可能见不到你认真看书、听讲、学习的样子了。

昨日你的笑脸，现在都记忆犹新。

记得上个学期，由班中的“小杨哥”引进了一种“古老”的玩乐方式——丢沙包。具体玩的方法就是左右两边各站立一人，中间站着的人躲避左右两人丢来的沙包。如果被沙包打中，那就只能黯然退场了……

记得你当时非常喜欢这个游戏，还自掏腰包，花“巨资”买了一个沙包。每逢下课，你都是第一个积极出来准备做游戏的人。在整个游戏中，你笑得那么开心，大家仿佛也都被你的快乐感染了，真是愉快一天。

仿佛就在昨日，你参加了河南省诗词大会的海选，没过多久，你又参加了复赛，进入了市赛、省赛。一路过五关斩六将，用自己的努力得到河南省诗词大会的二等奖！你如同一颗璀璨的星辰，在夜空中散发着耀眼的光芒。

与你一同学习的日子是那样愉悦。王海龙，我真舍不得你。但愿我们在不久的将来能于一中再见。

你的朋友:李昊波

2024年6月

(指导老师:张雪玲)



郁金香

中心路小学教育集团二(3)班 凌语泽



背包的小女孩

中心路小学教育集团三(5)班 马硕研



多肉 建设街小学三(5)班 周韩



上春山 建设街小学三(2)班 黄煜宸

斑马 湛河区实验小学四(11)班 侯婉童



我身边的“小问号”

建设街小学三(4)班 王小丁

说到“小问号”，不得不提我五岁的妹妹。

圆圆的脑袋，不太茂密却乌黑油亮的头发，蜡笔小新似的又粗又可爱的眉毛，加上那黑宝石似的眼睛，凑成了我那活泼可爱的妹妹。

之所以叫她“小问号”，是因为她每天都有问不完的问题，让我很是头疼。有一次，我们姐妹俩回老家玩，经过一大片草地时，看到一群羊在吃草。正当我陶醉于这新鲜的空气时，“小问号”开始了她的夺命连环问：“姐姐，小羊为什么要吃草啊？”“姐姐，草地为什么是绿色的啊？”“姐姐，这里有几只小羊？”“姐姐，这只小羊为什么还在

吃奶？”“姐姐，姐姐，姐姐……”啊，我简直要被问疯了，捂起耳朵大喊：“我不知道，我不知道！”可是妹妹完全不理我，像着了魔似的一直问下去。我只好无奈地说：“因为所以，科学道理！”唉，真是令个人头痛的“小问号”！

就这样，“小问号”每天都要问我一切她能想到的问题。渐渐地，我也开始喜欢问别人问题了，问得多了，我获得的知识多了，想象力也丰富起来，想象类作文我都能超高水平发挥了呢。

妹妹虽然问的问题总令人头疼，但也给我的生活带来了无限乐趣，真是让我“又爱又恨”的“小问号”啊！

爱唠叨的妈妈

南环路小学五(2)班 贺裕睿

在一个宁静的早晨，一声震耳欲聋的声音把我唤醒了。

“小闹钟”妈妈走了过来，紧接着就是一顿说：“快点起床，都六点半了，还不起床。你看看别人，早早地起床打卡了，你呢，还在这睡懒觉，真是越来越无法无天了。”我惊醒坐起身来，只见妈妈的眼睛睁得溜圆，眉头紧皱，脸因为生气而憋得通红，嘴巴像机关枪似的一直说个不停。

妈妈见我起床了，转身要走，一边走还一边说：“赶紧穿衣服，穿好来找我拿手机打卡。”我回了一句：“哦，知道了。”妈妈头都不回地往外走，猛地把门一关。我吓了一大跳，心想：妈妈不会生气了吧！

打完卡，妈妈又拿出一沓卷子，我又开始烦起来：“为什么天天

都让我写这呀？”妈妈见我迟迟没开始，生气中带着严厉地对我说：“快点写！”我只好听从命令。

写完卷子休息的时间，妈妈干完活出来，看见我在玩，又开始唠叨了：“老师留的家庭作业写完了吗？我给你留的语文作业写完了吗？奥数班作业写完了吗？英语作业写完了吗？……”我听得不耐烦但又无可奈何，只好乖乖地继续写作业。

一直到夕阳西下，倦鸟归巢，我才把所有的作业写完。我看天色已晚，就过去问妈妈能不能玩了，妈妈又继续发挥她的唠叨大法：“想玩可以，但必须把今天写完的作业全部再检查一遍……”

妈妈可真是爱唠叨呀！

(指导老师:刘会锋)